Kruszwica, dnia 25.09.2008 r.
OR/K.0057-17/08

Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania

złożone w trakcie obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy

odbytej w dniu 28 sierpnia 2008 r.

Radny, pan Marcin Owedyk poprosił o przedstawienie przez pana burmistrza opinii o swoim zaangażowaniu w sprawy mieszkańców, takie jak np.: klub na os. Zagople, brak obwodnicy w mieście, walka o jezioro Gopło w kontekście otwierania kopalni odkrywkowej.

Odpowiedź:

1. Sprawa klubu „Feniks” nie jest mi obojętna, wręcz przeciwnie, jestem nią żywo zainteresowany, i tak:  

a. w tej sprawie odbyłem kilka rozmów z Komendantem Policji i jego zastępcą (ostatnie 4 września), w czasie których prosiłem również o częste kontrolowanie klubu, zwłaszcza w czasie dyskotek i systematyczne informowanie mnie o wynikach.

b. w dniu 12 sierpnia brałem udział w spotkaniu, które odbyło się w klubie KSM „Popiel” w Kruszwicy, którego tematem była działalność klubu „Feniks”. W spotkaniu udział wzięli mieszkańcy (w tym radni Rady Miejskiej), przedstawiciele KSM, właściciel klubu „Feniks”. 

c. w dniu 17 września wpłynęło do Urzędu pismo od KSM o wypowiedzeniu Panu Radosławowi Tomaszewskiemu umowy najmu lokalu użytkowego zlokalizowanego w Kruszwicy przy ul. Kujawskiej 45A ze skutkiem na dzień 31 grudnia 2008 r. 

2. W sprawie obwodnicy Kruszwicy już kilkakrotnie wypowiadałem się przed radnymi i nadal podtrzymuję swoje stanowisko, które jeszcze raz powtarzam: obwodnica dla Kruszwicy jest bardzo potrzebna i jestem za jej budową, ale jest to zadanie przekraczające możliwości finansowe Gminy. Jest to zadanie Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, a więc finansowane z Budżetu Państwa. Aktualnie zleciłem opracowanie (w trzech wariantach) koncepcji przebiegu obwodnicy. Ponadto podczas mojej ostatniej rozmowy z panem Kowalczykiem dyrektorem Oddziału Bydgoskiego Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad zostałem zapewniony przez niego, że modernizacja drogi krajowej nr 62 na odcinku Strzelno – Kruszwica wejdzie do realizacji w przyszłym roku. Natomiast dla odcinka Kruszwica – Gocanowo (tej samej drogi) jest wykonywana dokumentacja. Poza tym w czasie tej rozmowy pan dyrektor Kowalczyk zapewnił mnie, że rozważy możliwość sporządzenia dokumentacji dotyczącej całego odcinka drogi nr 62 przebiegającego przez Gminę Kruszwica.   

3. W sprawie kopalni odkrywkowej węgla brunatnego w Kleczewie oczekujemy na wyniki ekspertyzy zleconej przez Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego, wówczas w zależności od jej wyników podejmiemy odpowiednią decyzję.

Natomiast o moim zaangażowaniu w sprawy dotyczące mieszkańców gminy Kruszwica w latach 2006-2008 wielokrotnie informowałem już radnych Rady Miejskiej i mieszkańców przy okazji wielu spotkań bezpośrednich oraz na łamach prasy i innych mediów.
Radny, pan Piotr Imański przypomniał, że przy likwidacji trzech szkół podstawowych miały być zauważalne oszczędności. Przed likwidacją np. szkoły w Polanowicach Gmina dokładała kwotę 42.415 zł. a w tym roku 266.400 zł. Taka sama sytuacja była w przypadku szkoły w Chełmcach. Pan radny zapytał, gdzie tu są oszczędności?

Odpowiedź:

   W roku 2007 bez zakupu usług remontowych i funduszu socjalnego Gmina dokładała do szkół 3.067.789 zł, natomiast w roku 2008 – 1.955.141 zł, tj. o 1.112.648 zł mniej.

   W przypadku szkoły podstawowej w Polanowicach Gmina dokładała w 2007r. 42.415 zł, a w 2008 r. 128.022 zł, a nie jak sugeruje pan radny 266.400 zł. W przypadku szkoły podstawowej w Chełmcach Gmina dokładała w 2007 r. 109.343 zł, a w 2008 r. – 97.654 zł, a więc o 11.689 zł mniej.

   Wzrost kosztów utrzymania szkoły podstawowej w Polanowicach wyniknął z uwagi na 10% wzrost płac, przyjęcie 2 nauczycieli dyplomowanych z Racic oraz realnie niższej subwencji na tę szkołę w porównaniu z innymi szkołami z uwagi na mniejszą ilość uczniów.
   Projektując reorganizację oświaty trudno było przewidzieć, że uczniowie ze szkoły w Sukowach pójdą do szkoły w Stodołach i że w Racicach powstanie szkoła niepubliczna.

Radny,  pan Grzegorz Pawlak zarzucił burmistrzowi, że społeczeństwo Gminy nie zostało odpowiednio poinformowane o możliwości wzięcia udziału w proteście przeciwko budowie kopalni odkrywkowej w Kleczewie. Pan Pawlak przedstawił opinię mieszkańców, którzy są zdania, że pan burmistrz nie uczestniczył w spotkaniach z przedstawicielami mediów i kopalni. Pan radny zapytał „Czy to jest tylko mowa, czy to jest walka?”.

Odpowiedź:

   Wzmianka o w/w proteście ukazała się w piątkowym dodatku Kruszwica „Expressu Inowrocławskiego” z dnia 11 lipca 2008 r. Ponadto, co prawda na krótko przed samym wyjazdem, o możliwości wzięcia udziału w proteście zostali poinformowani radni Rady Miejskiej w Kruszwicy oraz sołtysi gminy Kruszwica.
   Jednocześnie informuję, iż  mieszkańcy Kleczewa i okolic wykazali  bardzo małe zainteresowanie protestem. Delegacja Gminy Kruszwica uczestniczyła w proteście, natomiast sami mieszkańcy Gminy Kruszwica  wyrazili swoją opinię podczas happeningu w Kruszwicy, który odbył się  w dniu 23 kwietnia 2008 r. 

Radny, pan Jarosław Kozłowski ponowił interpelację złożoną 3 miesiące temu, a dotyczącą sponsorowanej wycieczki.

Odpowiedź:

   W dniach od 26 kwietnia do 3 maja br. brałem udział w wycieczce do Paryża zorganizowanej przez Bank Spółdzielczy w Kruszwicy dla członków banku i jego klientów. Jako właściciel gospodarstwa rolnego jestem członkiem tego banku.

Za udział zapłaciłem dokładnie taką samą kwotę, jak każdy pozostały uczestnik tej wycieczki. Nie może więc być tutaj mowy o jakimkolwiek specjalnym dofinansowaniu ( sponsoringu) mojej osoby.
Radna,  pani Renata Skoczek była zdania, że faktycznie społeczeństwo jest nie dość poinformowane. Tuż po wyborach pani radna była zdania, że ciężar realizowania polityki informacyjnej Gminy przejmie zastępca burmistrza. Nie można oczekiwać od pana burmistrza Gawrysiaka, że będzie zajmował się wszystkim, co dotyczy samorządu. W BIP jest zamieszczonych wiele informacji fachowych, ale chodzi o przekazywanie ich w formie przystępnej społeczeństwu np. przez rzecznika. Wynika z powyższego, że polityka informacyjna Gminy wymaga dopracowania i dlatego pani radna wnioskowała o powołanie osobnego stanowiska rzecznika prasowego urzędu lub dociążenie zastępcy burmistrza. 

Odpowiedź:

Rozważę pani propozycję dotyczącą prowadzenia polityki informacyjnej Gminy.

Radny, pan Łukasz Olbryś na tzw. happeningu zorganizowanym w amfiteatrze pan burmistrz powiedział, że decyzje dotyczące budowy kopalni będą skarżone do odpowiednich organów Unii Europejskiej i Sądu Administracyjnego. Na następnej sesji  pan burmistrz poinformował, że znajomi prawnicy z UMK nad tym pracują. Pan radny zapytał więc, na jakim etapie są te prace, bo już trochę czasu minęło?

Odpowiedź:
Na zlecenie Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego Warszawski Państwowy Instytut Geologiczny sporządza ekspertyzę hydrogeologiczną w sprawie przyszłych skutków działalności kopalni odkrywkowej Tomisławice, która zostanie przesłana Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu oraz Ministrowi Środowiska. Jednocześnie informuję, iż mam zapewnienie Marszałka Województwa oraz Dyrektora Departamentu Środowiska i Geologii Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu, iż osobiście będę mógł przedstawić swoją opinię przed wydaniem ostatecznej decyzji w sprawie odkrywki w Tomisławicach.

Radny, pan Grzegorz Nowaczyk powiedział, że wśród mieszkańców naszego miasta mamy uczestnika Igrzysk Olimpijskich w Pekinie- sportowca, który płynął w ósemce wioślarskiej, która zajęła zaszczytne V miejsce. Pan radny wnioskował o uhonorowanie tego zawodnika.

Odpowiedź:

Pod koniec bieżącego roku zostanie zorganizowane spotkanie władz samorządowych ze sportowcami, którzy osiągnęli wysokie wyniki sportowe, a tym samym przyczynili się do promocji Gminy Kruszwica, w celu ich uhonorowania.

Sołtys,  pan Mikołaj Nowowiejski złożył trzy interpelacje:

pierwsza dotyczyła wycięcia zarośli na drodze powiatowej – od skrzyżowania w Chełmcach do Brześcia i w kierunku Ostrowa, druga interpelacja dotyczyła podsypania drogi od Witowic do Ostrowa, trzecia   ustawienia znaku ograniczenia prędkości na drodze we wsi Witowice.

Odpowiedź:

Interpelacje te dotyczą stanu dróg powiatowych i zostały przekazane do Zarządu Dróg Powiatowych w Inowrocławiu z siedzibą w Latkowie – pismo nr PIN/D-7040/85/2008, jako właściwego zarządcy drogi.

Sołtys, pan Andrzej Kowalski złożył interpelacje w sprawie drogi krajowej biegnącej od Kobylnik do Sławska Wielkiego. Wzdłuż tej drogi rosną topole, których konary sięgają poza linię środka jezdni. Z uwagi na bezpieczeństwo jeżdżących tą drogą pojazdów należałoby dokonać stosownej wycinki.

Pan Kowalski wnioskował również o naprawę poboczy na drodze krajowej biegnącej z Kruszwicy do Strzelna.

Odpowiedź:

Interpelacje te dotyczą  stanu drogi krajowej nr 62. Zostały przekazane do Rejonu Dróg Krajowych w Inowrocławiu z siedzibą w Latkowie – pismo nr PIN/D-7040/84/2008, jako właściwego zarządcy drogi.

Do wiadomości:
Rada Miejska w Kruszwicy
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